

# 从退休工资里省下3000元 她想让两位遇到困难的人过个好年

年过七旬的她是晚报十几年的老读者,和老伴儿身体都不好,做了好事只以“朋友”自称



在每个信封上,都有她写下的祝福语

□记者 范瑞文/图

18日,《洛阳晚报》记者接到了一个特殊的电话,一位年过七旬的老人称,她想为近日在晚报上看到的遇到困难的人捐款。

“快过年了,我想给他们送点儿钱,希望他们能过个好年。”老人在电话里说,由于老伴儿患有老年痴呆症,她要时刻陪伴着他,钱想请记者代为转交,帮她实现这个心愿。

昨日上午,记者来到这位老人的家中,见她正在喂老伴儿吃饭。老人从抽屉里拿出两个信封,里面分别装有1000元和2000元现金。她将信封递到记者手上,在每个信封上,都有她写下的祝福语。

“勇敢面对生活”——这是她写给1月12日本报B02版报道的《即使无法站立,也要靠双手撑起人生》里的女大学生王平平的祝福。

“祝您早日康‘福’”——这个祝福,

她要送给1月11日本报A13版报道的《患癌症后未进行放疗、化疗,不能享受特殊疾病门诊待遇?》里的陈女士的母亲。“我把‘复’字写成‘福’,是希望她在新的年里多些福气。”老人说。

在老人的书房里,记者看到书柜上放着厚厚一摞《洛阳晚报》。老人说,她订阅《洛阳晚报》已经十几年了,每次看到报纸上有人遇到困难,她总会留心记下来。

“总想为他们做点儿啥,但我现在的情况出不去,所以才想到了用这样的方式帮助他们。”老人说,虽然她和老伴儿身体都不好,也需要看病吃药,但靠退休工资还能省下一些钱,“自己吃饱了,也得想着别人,我会坚持做下去”。

记者再三询问老人的姓名,她都拒绝透露,只在两个信封的落款处留下“朋友赠”三个字。昨日下午,记者已经与王平平和陈女士的母亲取得联系,他们接受了这位老人的捐款。

## 书画名家齐聚一堂,义务创作献爱心

□记者 潘立阁

昨日,由洛阳市文化产业协会主办、凤翔温泉协办的“洛阳书画家迎春笔会”在凤翔温泉举行,我市20多位书画名家齐聚一堂,共同挥毫泼墨。

在活动中,我市著名书画家王文东、解金峰、米建丽、王奇等人纷纷现场创作,艺术家们的高超技艺赢得了现场

观众的阵阵掌声。

该活动相关负责人表示,我市作为历史名城,文化积淀十分深厚,此次笔会充分展示了洛阳艺术家们在专业领域的造诣,今后将组织更多类似的交流活动。

据了解,此次在笔会上创作的上百幅精品书画作品将进行义卖,所得款项将全部捐给贫困学生等困难群体。

## 洛阳百年留声博物馆新馆即将免费开放 在观赏间追忆往昔 在聆听中穿越百年

□记者 潘立阁/文 张怡熙/图

如今,大家都已习惯用手机播放歌曲,或早就淡忘了曾经拿到一盘新CD、一盒新磁带时的兴奋劲儿。你知道在一百年前人们是怎样播放音乐的吗?昨日,《洛阳晚报》记者了解到,洛阳百年留声博物馆新馆即将免费开放,在这里聆听那些往昔的韵律,别有一番滋味。

### 精美留声机,带您回到老上海

洛阳百年留声博物馆新馆,位于老城区洛阳幼儿师范学校图书馆一楼,面积约400平方米。进入该馆,几排做工精美的留声机让人感觉仿佛走进了电影中的老上海。

“之前我们馆在洛八办纪念馆中,现在那里是抗战歌曲唱片的主题展区,新馆则主要陈列黑胶唱片等。”该馆负责人张建洛说,在博物馆新馆中,陈列有1882年至1945年间生产的留声机80余台(套)、1880年至1990年间灌录的中外黑胶唱片4000余张。

“电影拷贝也是我们馆的一大特色,有不同格式的胶片电影拷贝12000多部。”张建洛介绍,其中,馆里收藏了多部35毫米老胶片电影拷

贝,非常珍贵。

### 馆中这些亮点,您千万别错过

张建洛称,洛阳百年留声博物馆新馆已进入最后的完善阶段,今年上半年将开始免费对外开放,大家来游玩,这些亮点不可错过——

#### 亮点一:

##### 手摇式留声机,播放音乐不用电

将手摇式留声机的手柄摇上八九圈,放上唱针,不用插电,柔和悦耳的音乐就会流淌而出……它靠发条来驱动唱片旋转,产于1904年,所放唱片是20世纪40年代灌录的,游客可以亲手操作,近距离感受它的魅力。

#### 亮点二:

##### 唱片珍贵,封皮也值得欣赏

从印象派风格的油画,到富有东方气息的水墨画,唱片的封皮也极具特色,有着不同时期、不同地域的烙印,有很高的史料价值。

#### 亮点三:

##### 经典老电影,未来可以免费赏

在博物馆新馆中有一个小型电影放映厅,未来将在这里开展一系列电影放映活动,让游客感受经典,企事业单位等可以预约前来观看,具体预约方式将于开馆后在博物馆新馆中公布。



洛阳百年留声博物馆新馆

# 高息背后是陷阱 血本无归有可能

融资性担保公司、小额贷款公司举报电话: 63209161 投资类企业举报电话: 12315 市处非办 洛阳日报报业集团 宣